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ORDINE DEGLI PSICOLOGI 

della  Sardegna 

Verbale n. 5 

Assemblea del Consiglio Regionale dell’Ordine del 19.04.2019 
 
 

L’anno duemiladiciannove, il giorno 19 del mese di aprile, alle ore 15,30 presso la sede 

dell’Ordine degli Psicologi della Sardegna, si tiene il Consiglio Regionale.  

Alle ore 15,40 rilevata la presenza del numero minimo di Consiglieri, la Presidente Quaquero dichiara 

aperto il Consiglio. 

Presenti: Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, Francesco Cattari, 

Mascia Andreotti, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Alessandro Poddesu, Massimo Portas, Luisa Puggioni, 

Francesca Tarantini. 

Assenti giustificati: Eliana Ferrari, Irene Melis, Giorgina Meloni. 

Ordine del Giorno: 

Punto 1°:  Approvazione del verbale della seduta precedente; 

Punto 2°:  Iscrizioni all’Albo, cancellazioni dal medesimo, trasferimenti e nuove 

annotazioni degli Psicoterapeuti; 

Punto 3°:  Comunicazioni della Presidente, delle Cariche e dei Presidenti delle Commissioni e dei 

Referenti dei Gruppi di lavoro; 

Punto 4°:  Valutazione delle richieste di Patrocinio pervenute; 

Punto 5°: Organizzazione Settimane Benessere 2019; 

Punto 6°: Programmazione audizioni deontologiche; 

Punto 7°: Varie ed eventuali. 
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Punto 1° all’O.d.G. 

(Approvazione del verbale della seduta precedente) 

La Presidente Quaquero propone ai presenti l’approvazione del verbale del Consiglio Direttivo n. 4 

tenutosi in data 30/03/2019. 

Presenti alla seduta del 30/03/2019: Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, 

Silvana Soi, Francesco Cattari, Annalisa Mascìa, Alessandro Poddesu, Francesca Tarantini. 

Assenti giustificati: Mascia Andreotti, Tiziana Curreli, Eliana Ferrari, Irene Melis, Giorgina Meloni, 

Massimo Portas, Luisa Puggioni. 

Presenti: 12. 

Votanti: 8. 

Astenuti: 4 (le Consigliere Mascia Andreotti, Tiziana Curreli, Luisa Puggioni e il Consigliere Massimo 

Portas, in quanto assenti alla seduta del 30/03/2019). 

Il verbale di cui sopra viene approvato all’unanimit{ dai seguenti Consiglieri presenti: Angela Maria 

Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, Francesco Cattari, Annalisa Mascìa, 

Alessandro Poddesu, Francesca Tarantini, fatta salva l’astensione del Consigliere assente in quella sede, 

come sopra indicato (Delibera n. 100/2019). 

 
Punto 2° all’O.d.G. 

(Iscrizioni all’Albo, cancellazioni dal medesimo, trasferimenti e nuove 

annotazioni degli Psicoterapeuti) 

La Segretaria Soi elenca le seguenti richieste di iscrizione alla sezione A dell’Albo, che vengono 

approvate all’unanimit{ dal Consiglio, vista la regolarità della documentazione presentata: 

 

Oggetto: iscrizione alla sez. A dell’Albo  Num. Iscriz. Delibera 

SATTA LAURA 3148 101 

FLUMENE CHIARA 3149 102 

COCCO VIOLA 3150 103 

 
La Presidente Quaquero riporta la richiesta di “Cancellazione dell’Albo degli Psicologi della Sardegna”, del 

dott.ssa Ardu Milena (Num. Iscriz. 996) che viene approvata all’unanimit{ dai Consiglieri presenti, vista la 

regolarità della documentazione presentata (Delibera n. 104/2019). 

La Segretaria Soi riporta la richiesta di “Trasferimento dall’Albo degli Psicologi della Sardegna all’Albo 

degli Psicologi del Lazio”, della dott.ssa Di Fonzo Cristina (Num. Iscriz. 2066), che viene approvata 

all’unanimit{ dal Consiglio, vista la regolarità della documentazione presentata (Delibera n. 

105/2019). 
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La Segretaria elenca le seguenti richieste di annotazione all’Albo (ex art.3 L.56/1989) per l’esercizio 

della Psicoterapia, che vengono approvate all’unanimit{ dal Consiglio, vista la regolarità della 

documentazione presentata: 

Oggetto: annotazione Albo (ex art.3 L.56/1989) Num. Iscriz Delibera 

SILANOS SIMONE 2217 106 

TURNU MANUELA 1685 107 

BILLAI SARA 2571 108 

MURRU RAFFAELE 2719 109 

 
Punto 3° all’O.d.G. 

 (Comunicazioni della Presidente, delle Cariche e dei Presidenti delle Commissioni e dei 

Referenti dei Gruppi di lavoro) 

La Presidente Quaquero riferisce ai presenti circa la richiesta di collaborazione pervenuta da 

parte della garante dei diritti per l’infanzia e l’adolescenza, Donatella Olla relativamente ad un 

corso sull’ascolto dei minori.  

La Presidente ricorda ai presenti circa l’invito esteso da parte del CNOP in  occasione del 

Trentennale dell’Ordine, per il quale ciascun Consigliere potrebbe utilizzare la quota di euro 

250,00 a disposizione per corsi di aggiornamento. 

La Consigliera Curreli prende la parola e riferisce ai presenti circa la manifestazione Chia21 

Half Marathon. Aggiunge che in data 28 aprile è prevista la premiazione degli atleti. 

La Presidente propone ai presenti di partecipare all’iniziativa sopra descritta e di predisporre 

l’acquisto di n. 6 premi da assegnare in occasione delle gare non competitive.  

La proposta di partecipare all’iniziativa Chia21 Half Marathon, predisponendo l’acquisto di n. 

6 premi da assegnare in occasione delle gare non competitive, viene approvata all’unanimit{ 

dai seguenti Consiglieri presenti: Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, 

Silvana Soi, Francesco Cattari, Mascia Andreotti, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Alessandro 

Poddesu, Massimo Portas, Luisa Puggioni, Francesca Tarantini (Delibera n. 110/2019). 

La Consigliera Puggioni prende la parola e aggiorna i presenti circa i lavori svolti nell’ambito 

del G.d.L. Pari Opportunità. 

La Presidente ricorda ai presenti che il Gruppo di Lavoro Nazionale, verrà trasformato in 

Comitato.  
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Punto 4° all’O.d.G. 

(Valutazione delle richieste di Patrocinio pervenute) 

La Presidente riporta ai presenti la richiesta di concessione gratuita del patrocinio prot. N. 

269/2019 per l’iniziativa dal titolo “Intersubjectivity from pregnancy to the real child: New 

directions in theory and research”. 

Visionata la richiesta la Commissione esprime parere di congruità in merito alla concessione 

del patrocinio gratuito. 

La Presidente Quaquero, sentito il parere della Commissione preposta, mette in votazione la 

concessione gratuita del patrocinio per l’iniziativa di cui sopra. 

Il rilascio del patrocinio gratuito per l’iniziativa sopra descritta viene approvato all’unanimit{ 

dai Consiglieri presenti: Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana 

Soi, Francesco Cattari, Mascia Andreotti, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Alessandro Poddesu, 

Massimo Portas, Luisa Puggioni, Francesca Tarantini (Delibera n. 111/2019).  

La Presidente propone di approvare un protocollo di collaborazione per promuovere le 

procedure di accreditamento dell’evento da parte dell’Universit{. 

La Proposta di approvare un protocollo di collaborazione per le procedure di accreditamento 

dell’evento da parte dell’Universit{, relativamente alla richiesta  di concessione gratuita di 

patrocinio protocollo n. 269/2019, viene approvata all’unanimit{ dai seguenti Consiglieri 

presenti: Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, Francesco 

Cattari, Mascia Andreotti, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Alessandro Poddesu, Massimo 

Portas, Luisa Puggioni, Francesca Tarantini (Delibera n. 112/2019). 

La Presidente riporta ai presenti la richiesta di concessione gratuita del patrocinio prot. N. 

273/2019 per l’iniziativa dal titolo “Mobbing in rosa”. 

Visionata la richiesta la Commissione esprime parere di congruità in merito alla concessione 

del patrocinio gratuito. 

La Presidente Quaquero, sentito il parere della Commissione preposta, mette in votazione la 

concessione gratuita del patrocinio per l’iniziativa di cui sopra. 

Il rilascio del patrocinio gratuito per l’iniziativa sopra descritta viene approvato all’unanimit{ 

dai Consiglieri presenti: Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana 

Soi, Francesco Cattari, Mascia Andreotti, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Alessandro Poddesu, 

Massimo Portas, Luisa Puggioni, Francesca Tarantini (Delibera n. 113/2019).  
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Punto 5° all’O.d.G. 

(Organizzazione Settimane Benessere 2019) 

La Presidente Quaquero aggiorna i presenti in merito all’organizzazione delle Settimane  del 

Benessere Psicologico. 

La Presidente, in riferimento alla manifestazione PRIDE, a cui l’Ordine ha  gi{ 

precedentemente aderito con enorme entusiasmo, propone ai presenti di aderire alla stessa 

mediante l’utilizzo dello striscione dell’Ordine.  

La proposta di aderire alla manifestazione PRIDE viene approvata all’unanimit{ dai 

Consiglieri presenti  Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, 

Francesco Cattari, Mascia Andreotti, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Alessandro Poddesu, 

Massimo Portas, Luisa Puggioni, Francesca Tarantini (Delibera n. 114/2019). 

 

Punto 6° all’O.d.G. 

(Programmazione audizioni deontologiche) 

La Presidente, in riferimento al caso di cui al Rep n. 1/2018 (Consiglieri istruttori Mameli e 

Mascìa), propone di convocare l’audizione in data 28 giugno p.v. alle ore 16,30. 

La proposta di convocare l’audizione in data 28 giugno p.v. alle ore 16,30 in riferimento al 

caso di cui al Rep. 1/2018, viene approvata all’unanimit{ dai Consiglieri presenti: Angela 

Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, Francesco Cattari, Mascia 

Andreotti, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Alessandro Poddesu, Massimo Portas, Luisa 

Puggioni, Francesca Tarantini (Delibera n. 115/2019). 

La Presidente propone di fissare a seguire, in data 28 giugno p.v., la camera di consiglio in 

riferimento al caso di cui al Rep. N. 2/2017. 

La proposta di fissare a seguire, in data 28 giugno p.v., la camera di consiglio in riferimento al 

caso di cui al Rep. N. 2/2017 viene approvata all’unanimit{ dai seguenti Consiglieri presenti: 

Angela Maria Quaquero, Maria Carmen Ghiani, Maria Mameli, Silvana Soi, Francesco Cattari, 

Mascia Andreotti, Tiziana Curreli, Annalisa Mascìa, Alessandro Poddesu, Massimo Portas, 

Luisa Puggioni, Francesca Tarantini (Delibera n. 116/2019). 

Alle ore 16,30 si scioglie il Consiglio. 

La Segretaria                                                                                                                  La Presidente 

  Silvana Soi                                                                                                          Angela Maria Quaquero 

 

 


